

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 7980

Vineri, 25 martie 1983

4 pagini, 50 bani

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în zilele de 23 și 24 martie, a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul privind situația economico-financiară pe ansamblul economiei naționale în anul 1982, rezultată pe baza analizei de bilanț.

2. Programul de aplicare a hotărârilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din 16—18 decembrie 1982 în domeniul retribuiri muncii și repartizării veniturilor oamenilor muncii.

3. Raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1982.

4. Raportul cu privire la activitatea desfășurată în anul 1982 de către organele de partid, de stat și organizațiile de masă pentru înfăptuirea politicii de cadre a partidului.

5. Raportul privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii în 1982.

6. Raportul privind activitatea internațională a partidului și statului în 1982 și principalele orientări în politica externă în anul 1983.

7. Unele probleme organizatorice.

La plenară au participat, ca invitați, cadre de conducere din ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești, redactori șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

Pe marginea problemelor înscrise pe ordinea de zi, au luat cuvîntul tovarășii: Marin Enache, Ion Catrinescu, Ion Băluță, Pavel Aron, Ștefan Rab, Leonard Constantin, Gheorghe Vaida, Gheorghe Pană, Maria Ghițuică, Dan Surulescu, Trandafir Cocărlă, Carolică Vasile, Gheorghe Fulea, Cornel Pacoste, Gheorghe Petrescu, Nicolae Bușui, Nicolae Hurbean, Ion Radu, Iosif Szasz, Virgil Marcocșan, Ion M. Nicolae.

În problemele dezbătute, plenara a adoptat, în unanimitate, hotărâri ce se vor da publicității.

Plenara a adoptat, de ase-

menea, în unanimitate, următoarele măsuri organizatorice:

— Mărirea numărului membrilor Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de la 21 la 23; plenara a hotărît alegerea în această funcție a tovarășului Manea Mănescu și trecerea tovarășului Constantin Olteanu din rîndul membrilor supleanți în rîndul membrilor Comitetului Politic Executiv;

— Eliberarea din rîndul membrilor supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a tovarășilor Eva Feder, Cornel Onescu și Emilian Dobrescu, care nu mai îndeplinesc funcțiile pentru care au fost aleși în Comitetul Politic Executiv;

— Alegerea ca membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a tovarășilor Ștefan Birlea, Ioan Totu, Cornel Pacoste și Ion Radu.

În încheierea lucrărilor plenare, întîmpinat cu vii și puternice aplauze, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Campania agricolă la zi

Pe ordinea priorităților:

● Sfecla de zahăr ● Cartofii de vară ● Sfecla și guliile furajere

Ritmurile de lucru la pregătirea terenului și însămînțat sînt bune și se măresc de la o zi la alta. ● S-a încheiat, în perioada optimă, semănatul ovăzului și mazării ● Se respectă graficele de lucrări, recomandate de tehnologie, în legumicultură, pomicultură, viticultură. Dar să ne referim succint la culturile aflate pe ordinea priorităților:

Sfecla de zahăr. Ponderea culturilor se realizează în cooperativele agricole de producție (2 000 ha). Pînă în dimineața zilei de 24.III. s-a încorporat sămînța în sol pe 833 hectare. Au încheiat semănatul cooperativele agricole de producție din localitățile Ruși, Dîrlos, Ighișu Nou, Alțina, Ghijasa de Sus. Sînt avansate cu lucrarea C.A.P. din Ațel, Mălincrav, Broșteni, Marpod, Cornățel, Vurpăr. Sînt mult rămase în urmă C.A.P. Micăsasa, Brateiu, Șeica Mare.

Cartofii de vară. Se vor planta în cooperativele agri-

cole de producție pe 400 hectare. Pînă în dimineața zilei de ieri lucrarea s-a realizat pe 254 hectare. În ultimele 4 zile (perioada 21—24 martie) sămînța a fost încorporată în sol pe aproape 200 hectare. Au încheiat lucrarea cooperativele agricole de producție din Axente Sever, Ruși, Șelimbăr. Se înregistrează mari rămîneri în urmă la C.A.P. Șeica Mare, Ocna Sibiului, Alțina, Dîrlos, Blăjeș etc.

Sfecla și guliile furajere. În sectorul cooperatist se vor însămînța pe 2 414 hectare. S-au realizat pînă în dimineața zilei de ieri însămînțări la această cultură pe 898 hectare. Au terminat semănatul cooperativele agricole de producție din Arpașu de Jos, Cîrța, Noul Român, Porumbacu de Sus, Ghijasa de Sus etc. Sînt mult rămase în urmă cu lucrările cooperativele agricole de producție din C.U.A.S.C. Dumbrăveni și Medias.

I. FLESCHIN

Producții sporite de legume

Cantitățile de legume care vor fi livrate în acest an la fondul pieții sînt dependente direct de preocuparea lucrătorilor din acest important sector pentru însămînțarea culturilor în perioadele optime. Explicabil deci faptul că la Ferma nr. 1 Șelimbăr a Asociației economice legumicole Sibiu, condusă de inginerul agronom Maftai Bleoacă, au fost deja terminate plantatul arpagicului pe 20 ha, semănatul mazării ali-

mentare și a pătrunjelului pe 5 ha și respectiv 15 ha. Actualmente se seamănă morcovii, lucrare executată pînă în prezent pe 5 hectare. Cu toate că Ferma nr. 1 deține ponderea în cadrul asociației ca suprafață cultivată cu morcovi (30 ha), legumicultorii acestei unități și-au propus ca pînă la finele acestei săptămîni să încheie și această lucrare, pregătind în paralel terenurile pentru culturile din a doua epocă.

INFĂPTUIM HOTĂRÎRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI 1983 — mobilizare maximă în anul hotărîtor al cincinalului I

Recordurile de la „Record” Sibiu

1. Din multe puncte de vedere, 1982 a fost un an de vîrf, de referință chiar pentru colectivul întreprinderii „Record” Sibiu. În acest an, „cel mai bun dintre toți”, aici au fost produse cu peste 3 milioane cărămizi mai mult decît în 1981. Unitatea s-a încadrat, pentru prima oară, în cheltuielile materiale de producție și, tot pentru prima dată, și-a depășit beneficiul planificat cu 400 000 lei. Spre comparație, în 1981 activitatea întreprinderii a fost doar „rentabilă” (și aceasta fiind la vremea ei o realizare), nefiind atins beneficiul planificat.

Așa cum avea să ne relateze ing. Ioan Bratu, directorul întreprinderii, tendințele lui '82 se continuă, permițînd să se vorbească despre un adevărat „trimestru record” (cel curent), caracterizat prin îndeplinirea tuturor indicatorilor de plan, începînd desigur cu planul fizic. Se prelinință astfel realizarea unei producții cu 2,7 milioane cărămizi (și blocuri ceramice) mai mult decît în trim. I 1982 (cînd pla-

nul fizic n-a fost îndeplinit). Deci, într-un singur trimestru se va realiza aproape întreg sporul fizic din 1982! Alte date comparative care vorbesc elocvent despre „saltul” celor de la „Record” Sibiu: față de perioada similară a anului trecut, în primele 3 luni a.c. se vor realiza suplimentar 1,5 milioane lei la producția netă și 4 milioane lei la producția marfă; pe 2 luni la producția marfă vîndută și încasată sporul a fost de 1,6 milioane lei. Volumul beneficiului va atinge, potrivit estimărilor, circa 600 000 lei, față de... zero lei beneficii stabilite prin plan! Să nu surprindă o asemenea planificare: în trimestrul I 1982 „Record” a înregistrat o pierdere de 370 000 lei, față de care sarcinile trimestrului curent au fost privite la timpul lor ca „mobilizatoare”. În sfîrșit, dacă în 1982 unitatea realiza cheltuieli de 1070 lei/1000 lei producție marfă, în acest an se va înc-

● după un an „de referință” un trimestru „record” ●

(Continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU

DIN SUMAR:

- De două ori 12 ore din viața culturală a Sibiului — Toți pentru muzică și muzica pentru toți (3); Expoziția-concurs a gazetelor de perete; Săptămîna tv. (pagina a II-a)
- Exigență și control permanent la executarea lucrărilor din campania agricolă; Specialistul implicat în viața cotidiană a satului — Viața se justifică întotdeauna prin ce lași după tine. (pagina a III-a)



Întreprinderea de geamuri Medias: imagine din camera de comandă a liniilor de securizare a geamului. Foto: Fr. NUSS

INFORMATII

Vizită documentară

În cadrul zilei metodice a învățătorului, acțiune cu caracter documentar-informațional, ce se organizează periodic cu cadrele didactice, a avut loc un ghidaj special zilele trecute la casa memorială „St. L. Roth”. Despre importanța activității revoluționare a vorbit prof. Doina Comșa de la Muzeul municipal. Au participat învățătorii ai claselor a IV-a din școlile cu limba de predare germană din localitate.

Exponate noi

Expoziția „Aspecte din fauna împrejurimilor” găzduită de Muzeul municipal Medias a fost extinsă recent cu peste 20 de exponate noi (reptile, insecte, păsări de pradă), toate din arealul zonei Tirnavelor. Expoziția cuprinde peste o sută de exponate conservate și preparate în secția de științe naturale a muzeului și reflectă fondul faunistic zonal.

DE DOUĂ ORI 12 ORE DIN VIAȚA CULTURALĂ A SIBIULUI

Toți pentru muzică și muzica pentru toți

3. Intr-un excelent documentar, realizat de curind de regizorul Paul Orza și intitulat sugestiv „Sibiul — oraș al muzicii” am regăsit ideea vechimii și continuității preocupărilor muzicale ale locuitorilor cetății. Preocupări, nu o dată consemnate, în documentele vremii. Dar chiar dacă prin anul 1824 un scriitor vienez poposit pe aici numea Sibiul un oraș muzical, argumentându-și părerea prin constatarea că „în fiecare casă cel puțin un om cântă la un instrument” sau în 1937 orchestra orașenească interpreta sub bagheta regretatului profesor Ion Delu (părintele violodelor și violonelor) Simfonia a IX-a de Beethoven, despre o densă și permanentă viață muzicală la Sibiu se poate vorbi începând cu orchestra populară formată după 1945, continuată, din 1949, de orchestra simfonică, cu statut profesionalist, a Filarmonicii orașului.

În presa vremii găsim consemnată o idee a cărei realizare ne-am propus s-o urmărim sub incidența mai multor aspecte. Iată deci un fragment din textul publicat în „România Viitoare” nr. 33 (635) din 12 februarie 1947, sub semnătura lui Mircea Alexiu, în cronică muzicală a unui concert popular educativ: „Menirea unei orchestre simfonice populare, în primul rând este de a îndruma pe făgașul înțelegerii muzicale marea masă muncitoare, care, trebuie să recunoaștem, are prea puține noțiuni despre muzică”. Cum a răspuns colectivul artistic al Filarmonicii acestui esențial deziderat? Putem spune, astăzi, foarte bine. Dovadă și sprijin acestei aprecieri stau, între altele, crearea unui auditoriu statornic, parcurgerea rapidă a treptelor afirmării artistice, asimilarea „din mers” a unui vast repertoriu ce cuprinde capodopere ale preclasicismului, clasicismului și romantismului, în egală măsură cu mari opere simfonice ale postromantismului, perioadei moderne și contemporane, un accent deosebit fiind pus pe creația românească clasică și contemporană. Situația pe locul al II-lea în concursul orchestrelor simfonice românești, prilejuit de ediția din 1981 a Festivalului național „Cântarea României”, confirmă înalta valoare muzicală a acestui colectiv simfonic, contribuția sa efectivă la realizarea dezideratelor majore ale educației estetice a oamenilor muncii.

Privind acum în urmă avem satisfacția concertelor sibiene, din capitala țării, a unui mare număr de înregistrări pentru radio și televiziune, a realizării de discuri la „Electrecord” și efectuarea unui reusit turneu artistic în Franța.

Am reconstituit prin intermediul memoriei cuvântului scris, progresele rapide ale simfonicii sibiene, la numai patru ani de la statuarea sa profesionalistă. Iată ce declara marele compozitor și dirijor Theodor Rogolski, după concertul susținut la Sibiu, acum 30 de ani: „Feliciteț tinăra orchestră sibiiană pentru plăcerea cu care face muzică. Am reușit o simfonie a IV-a (n.n. Beethoven) care m-a satisfăcut integral. Mult succes colegilor sibiieni”. Succes ce avea să se materializeze și dato-

„Cupa primăverii”

În organizarea Asociației sportive Carpați Mirșa au avut loc, sub egida Daciadei, întreceri de tenis de masă, în zilele de 22 și 23 martie, la care au participat 34 de concurenți. Competiția dotată cu „Cupa primăverii” a fost câștigată de Ilarion Dumitru (secția 720) urmat de Dumitru Preda (720) și Romi Gnad (610).

rită strădanilor maestrului Henry Selbing, și, din 1976, activității tenace și tulburătoare prin încălcarea ei pasională a eminentului muzician și șef de orchestră Petre Sbrăcea. Și o coincidență fericită ne-a făcut să ascultăm la o diferență de 30 de ani, în concertul de marți, 8 martie al filarmonicii, tot Beethoven. Filarmonica sibiiană — un destin semnificativ pentru întreaga mișcare muzicală a orașului. Mișcare ce rămâne încă datorită condițiilor de care beneficiază acum, datorită politicii culturale înțelepte, de largă deschidere promovată de partidul și statul nostru.

De ce datează? Deoarece, fără a solicita posturi în schemă și noi instituții profesioniste de spectacole, cu forțele existente, cu o mai bună gândire și organizare, cu trecerea în „istorie” a unor orgolii prost înțelese, dar mai ales prin folosirea intensă a generosului cadru creat de Festivalul național „Cântarea României”, poate oferi sibiienilor și operă și operetă și spectacole de estradă. Avem — și păstrăm la dispoziția amatorilor — argumente suficiente pentru susținerea celor afirmate. Aici, în contextul acestui reportaj, oferim o soluție a cărei viabilitate a fost probată de practică, așa cum a fost ea formulată acum 35 de ani în ziarul „România Viitoare”, sub titlul **Voluntarismul artistic**: „Așa cum tineretul nostru a știut să drumuiască un crez de viață nouă în munca voluntară de la Agnita-Botorca și Ceanul Mare-Cluj, tot astfel iubitorii de artă din acest oraș nu s-au dat în lături să ajute cu munca lor voluntară înfăptuirea unei instituții lirice (n.n. Opera română din Sibiu) acest templu de artă, care va deschide drumul priceperii muzicale alor noștri din fabrici, uzine și ogoare”.

De ce reamintim aceste lucruri în 1983? Pentru că există încă rețineri în realizarea unor genuri artistice dificile cu participarea comună a profesioniștilor și amatorilor și deoarece, în mișcarea muzicală, dar nu numai în ea, se fac destul de des auzite invocării cel puțin ciudate: Cit dai? Cit „iese”? Cit plății?

Dar voi toți, cei care cereți, cit dați, cit oferiți celor ce cu truda lor vă asigură condiții de afirmare multilaterală și neîngrădită?

Răspunsul nu poate opera decât prin fapte!

Octavian RUSU

DUMINICĂ, 27 martie 1983

8,00 Consultații pentru admiterea în învățământul superior agricol. 8,30 Almanahul familiei. 9,00 De strajă patriei. 9,30 Bucuriile muzicii. 10,00 Viața satului. 11,45 Lumea copiilor. Din sumar: ● Patriei, supremul legământ. ● Pentru al țării președinte. ● Telemoteca de ghiozdan: Tarzan. Episodul 2. 13,00 Album duminical. Din sumar: Telex, Concert de prinz, umor și muzică, Cascadorii risului, Romante pe versuri. 14,30 Desene animate: Woody — ciocănitorea buclucasă, Moment folcloric, Colectii și colecționari, Fapt divers, Telefabule, Telesport. Un compozitor și cîntecel sale, Din cartea naturii, Semnal. 17,00 Jurnalul științelor și al călătoriilor. Din tainele mării. Film serial realizat de cercetătorul Jacques Cousteau. Episodul 5: Insula Paștelui. Caledoscop muzical internațional. 18,10 Călătorii spre viitor. 19,00 Telex. 19,15 O politică dedicată păcii și prieteniei. Din gândirea și activitatea internațională ale președintelui Nicolae Ceaușescu. 19,30 Cîntarea României. 20,00 Stadion. 20,30 Telematematica: Ciclul: Mari regi-zori: Dăruire. 22,40 Telex. 22,45 Avanzpremiera Tv.

Expoziția-concurs a gazetelor de perete și satirice

Cu puțin timp în urmă, secția propagandă a Comitetului județean de partid a organizat în holul Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu expoziția-concurs a gazetelor de perete și satirice, expoziție ce a reunit 35 de gazete și panouri cu propaganda vizuală din județ.

Prin structura sa tematică, prin forma de prezentare și conținutul materialelor expoziția-concurs reprezintă încă o dovadă a răspunderii cu care organele și organizațiile de partid din unitățile economice ale județului nostru se preocupă de sensibilizarea conștiinței maselor prin intermediul acestor forme ale muncii politice de masă.

Actuala ediție s-a impus prin faptul că un număr însemnat de gazete au dobîndit un caracter concret, răspunzînd astfel comandamentelor zilei, lărgind și susținînd într-o formă concentrată propaganda de partid, nota dominantă a materialelor apărute constituind-o problemele de producție. Astfel, gazetele de perete și satirice din întreprinderile „Balanta”, „Independența”, „Flamura roșie” din Sibiu, „Tîrnava” și „Emailul roșu” din Medias, „Întreprinderea mecanică Mirșa”, „Textila” Cisnădie, „Sticla” Avrig și I.M.C.A. Agnita și-au prezentat edițiile pe tematică, reușind să cuprindă în genere, toate aspectele vieții economice din întreprinderi. Începînd cu popularizarea indicatelor de plan și terminînd cu calcule economice precise, pe secții, ateliere și locuri de

muncă. În același context remarcăm faptul că aproape toate caricaturile prezentate conțin sub formă de morală o notă explicativă a redacției cu urmările sau prejudiciile care au constituit obiectul criticii. Nu au fost uitați de gazetele satirice nici cei care nu acordă atenție cuvenită întreținerii utilajelor, folosirii lor la întreaga capacitate, efectuării reparațiilor la timp și de bună calitate.

La gazetele de perete de la întreprinderile „Poligrafia”, I.P.A., I.C.M.J., „Balanta” din Sibiu, „8 Mai” din Medias au apărut caricaturi care au

— faza județeană —

satirizat cu asprime comoditatea manifestată de unele cadre tehnice în rezolvarea unor probleme de producție, lipsa de materii prime și materiale, transportul intern defectuos, risipa de energie și combustibil, alte lipsuri generate de factorul om care puse în fața opiniei publice și-au găsit în multe cazuri o rezolvare favorabilă.

Un alt grup de probleme prezente în cadrul expoziției sînt cele de ordin social care vizează combaterea fenomenelor de încălcare a normelor de conviețuire socială, a favoritismului, căpătuielii, a tendințelor de îmbogățire prin mijloace ilicite, a sustragerii din avutul obștesc, a lenei și trîndăviei, a altor forme incompatibile cu normele codului etic.

În cadrul expoziției un loc

important a fost acordat propagandei vizuale atît la nivelul unităților cît și al secțiilor și atelierelor de producție. Remarcăm modul în care în întreprinderile „Independența”, „Libertatea”, „Flamura roșie” din Sibiu, „Textila” Cisnădie, „Emailul roșu” din Medias, Întreprinderea mecanică Mirșa se preocupă de folosirea materialelor de propagandă, editate pe plan central și județean atît în cadrul punctelor de informare și documentare cît și în cadrul secțiilor de producție.

Analizînd însă cele prezentate în expoziție de către întreprinderile județului nostru, trebuie să scoatem în evidență faptul că încă în multe din acestea — unele chiar cu activitate bună și foarte bună — nu se abordează toate genurile în mod echilibrat și în special genurile gazetărești. La unele se pune accent în principal pe latura estetică, festivistă.

Față de toate acestea, este necesar ca toți cei investiți cu atribuții în acest domeniu, sub direcția îndrumare a comitetelor de partid, să facă eforturi mai mari pentru ca toate gazetele de perete și satirice — ca parte integrantă a propagandei vizuale — să reflecte mai bine în materialele pe care le publică, aspectele esențiale din munca și viața oamenilor, contribuind astfel mai mult la popularizarea experienței înaintate în muncă, stimulînd opinia colectivelor în aplicarea unui spirit combativ față de lipsuri și neajunsuri.

Cercul de literatură

În ultima ședință a citit două povestiri tînrul prozator Radu Roșianu. Textele prezentate au pus în evidență reale disponibilități literare dublate de ușurința cu care autorul aduce în spațiul universului său epic (dar nu numai...) modalități diverse ale scriiturii, tonul parodic, ironia și sarcasmul fiind fericit compensate de pasajele cu tentă pronunțat lirică, de știința manipulării metaforei sau de frecvența descrierii abundînd în observații revelatoare surprinse din multiple unghiuri ale contemplării. Discuțiile au subliniat necesitatea unei mai exigente „epurări” a textului de „lungimi” inutile, această operație puțin conduce la obținerea unor performanțe literare pentru care Radu Roșianu are serioase potențialități.

Luni, 28.III., va citi Andrei Dorin, eseu.



O nouă „șarjă” de piine scoasă din cuptor în atelierul de panificație al Liceului industrial pentru industrie alimentară din Sibiu unde elevii își desfășoară orele de practică productivă.

Foto: Fr. NUSS

LUNI, 28 martie 1983

15,00 Telex. 15,05 Emisiune în limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 20,00 Telex. 20,15 Actualitatea economică. 20,25 Melodii și interpreți. 20,45 Occident '83. 21,00 Film artistic. Vacanță tragică. 22,15 Telex.

MARȚI, 29 martie 1983

11,00 Almanahul familiei. 11,30 Desene animate: Povestiri din

Săptămîna TV

Pădurea Verde. 11,55 Monumente ale arhitecturii populare. 12,15 Roman foileton: Mariile speranțe. Episodul 1. 12,45 Cîntece populare. 16,00 Telex. 16,05 Viața școlii. 16,35 Universul femeilor. 17,20 Dialogul faptelor. 17,45 1001 de seri. 18,00 Închiderea programului. 20,00 Telex. 20,20 Videoteca internațională. 20,50 Ancheta Tv. 21,10 Teatrul tv: Zorile de Octavian Sava. Premieră pe țară. 22,20 Telex.

MIERCURI, 30 martie 1983

16,00 Telex. 16,05 Telesport. 16,45 Tragerea pronoeexpres.

16,50 Școala contemporană. 17,20 Caledoscop muzical. 17,45 1001 de seri. 20,00 Telex. 20,15 Actualitatea economică. 20,25 Melodii și interpreți. 20,45 Occident '83. 21,00 Film artistic. Vacanță tragică. 22,15 Telex.

JOI, 31 martie 1983

11,00 Universul femeilor. 11,45 Desene animate. 12,05 Film serial: Pasăre de pradă. Ultimul episod. 12,50 De joc și de voie bună. 16,00 Telex. 16,05 Imagini din Malta. 16,20 Tragerea de

amortizare Adas. 16,30 Studioul tineretului. 17,45 1001 de seri. 20,00 Telex. 20,20 Prin ani, statornic în crez și luptă. 20,50 Sub flamurile clasei muncitoare. Spectacol literar-muzical-coregrafic. 21,30 Fotograme din realitate. 22,00 Film serial: Visuri destrămate. Episodul 5. 22,30 Telex.

VINERI, 1 aprilie 1983

15,00 Telex. 15,05 Consultații pentru admiterea în învățământul superior tehnic. 15,30 Emisiune în limba germană. 17,25 Tragerea loto. 17,30 La volan. 17,45 1001 de seri. 20,00 Telex.

20,15 Actualitatea economică. 20,30 Clasa muncitoare conduce, decide, acționează. 20,55 Un cîntec pe adresa dv. 21,10 Cadran mondial. 21,35 Serii științifice: Corpul uman. 21,50 Întîlnire cu opera, opera și baletul. 22,15 Telex.

SÎMBĂȚĂ, 2 aprilie 1983

11,00 Telex. 11,05 Cultivarea limbii și literaturii române în școală. 11,30 Film serial: Visuri destrămate. Episodul 5. 12,00 Ora de muzică. 13,00 La sfîrșit de săptămînă. Din sumar: Telex. Cîntecul cuvintelor. Să ascultăm acordeonul, Șah, Megahertz, Muppets și o invitată: Rita Coolidge, Vis de Luceafăr, Luceafăr de vis, Gala desenului animat, „O noapte furtunoasă”, Farmecul dansului, Magnetoscop muzical: Joe Cocker. Telesport. 18,30 Săptămîna politică. 18,45 1001 de seri. 19,00 Telex. 19,15 La sfîrșit de săptămînă. Din sumar: Ritmurile orchestrei Burt Bacharach. 19,30 Telexiclopedia (Portretul în arta românească; Univers și materie; Natura și viața). 20,00 Mondovision. 20,30 Film serial: Bulevardul Paulista. 21,10 Voie bună cu Amza Pellea și invitații săi. 22,00 Telex. ● Sport. 22,10 Dansați cu noi. 22,30 Nocturna tv. 23,15 Închiderea programului.

15,00

Consult miterer
tămîntu
nic. 15,
limba
Itinerar
volan.
seri. 20
20,15 O
ce, cola
tenie c
rele. 20,
econom
rial ști
uman.
pe adre
Cadran
Film ar
rul de
mieră
Telexur

CU

SIBIU

„Agonia
orele 9
17,15; 2
moara”
14,30;
20,30.
„Cele n
mente
Bran”
14; 16;
pendenț
manusc
16; 18;
brie: „C
serii, or
19.

MEDI

gresul:
Rhodos”
orele 9;
20. Tine
vadis,
piens?”
34” ore
19. I. I
„Ali Bab
hoți”, de
le 10; 16
CISNA
iubește
rele 11;
AGNIE
alb al p
le 16; 18
DUMB
„Prea ti
riduri”.
20.

APOLI

„Un salt
lul Nord
19.

OCNA

„Prea tin
duri”, or
COPSA
„Omul și
serii, ore
18.

Tele

U

Întrep

dețeană

comunală

Baia con

Casieria,

13972; S

nal 1442

Întrep

rețele el

I.R.E.S.:

te electr

Autogă

nr. 1 Inf

Autogara

met

După c

mează

de servic

miine vr

caldă, cu

riabil, te

ros. Vînt

slab, pînă

cu unele

locale c

sudic. T

minime v

se între

iar cele 1

5 și 17 g

de zăpad

atinge 8

Bilea Lac

Campania agricolă la zi

Exigență și control permanent la executarea lucrărilor din campania de primăvară

— Convorbire cu Paul Baba, secretar adjunct al Comitetului de partid al comunei Șelimbăr —

— Tovarășe Baba, am urmărit cu interes ritmul bun al lucrărilor de pregătire terenului și semănatul imprimat de unitățile agricole de pe teritoriul comunei în această primăvară; mă refer atât la cooperativa agricolă de producție cât și la cele 3 ferme legumicole ale A.E.S.C.L. Sibiu. Ce metode de muncă ați folosit?

— Am pregătit bine actuala campanie de primăvară. Încă din toamnă am eșalonat de asemenea natură lucrările încât să reducem, cât mai substanțial volumul de lucrări din această perioadă. Am urmărit cu consecvență ca secția de mecanizare să facă toate reparațiile la timp și de calitate. Am desfășurat o amplă muncă politică în rândurile mecanizatorilor și specialiștilor făcându-i să înțeleagă că de ei depinde 99 la sută bunul mers al lucrărilor de pregătire terenului și semănat. Spre bucuria tuturor în această campanie, cel puțin până acum, nu au existat probleme cu utilajele antrenate la lucrări. Am asigurat în totalitate semințele, mai puțin la inul pentru fibre unde până acum (22.III. a.c.) în loc de sămânță am primit tot felul de asigurări numai sămânță nu.

— Cum ați organizat activitatea?

— La 26 februarie 1983 biroul executiv al Consiliului popular comunal a emis Decizia Nr. 9 în care s-au stabilit sarcini concrete, în conformitate cu recomandările făcute de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Conferința Națională și la Plenara largită a Consiliului Național al Agriculturii, la înaltul forum al consiliilor populare. În conformitate cu Decizia, de ritmul și calitatea lucrărilor în cele 3 ferme legumicole răspund tovarășii Maftel Bleoca, Ioan Borza și Iulian Arnăutu. De subunitățile C.A.P. la Șelimbăr răspunde Cleopatra Dobrotă, la Mohu Gustav Gotsch,

la Veștem (aici lipsește șeful de fermă) răspunde inginerul șef al unității, Matei Ropelt.

Concomitent, în conformitate cu registrul agricol au fost înmănat planuri de producție fiecărei gospodării de pe teritoriul comunei. Deputații, pe circumscripții electorale urmăresc permanent cum se realizează planurile în gospodăriile populației.

— Ce s-a întreprins în zootehnie?

— Și aici responsabilitățile au fost defalcate pe fiecare om. Membrii biroului comitetului comunal de partid, membrii biroului executiv exercită un control permanent asupra modului cum se respectă programul cadru stabilit pentru unitățile zootehnice. Rezultatele de până acum sînt pozitive și le vom îmbunătăți în continuare. A început pregătirea animalelor pentru a putea fi scoase la timpul potrivit în taberele de vară, se execută lucrări pe pășuni și finețe conform Deciziei 317 a Comitetului executiv al Consiliului popular județean.

— Care e bilanțul de până acum la lucrările din campanie?

— Am semănat ovăzul, mazărea, culturile furajere în termenele stabile. Nu am început semănatul la in din lipsă de sămânță. Am încheiat plantatul la cartofii de vară și am început plantatul cartofilor de toamnă pe suprafața de 40 hectare cu program de realizare a 40 000 kilograme/ha. Selecționăm sămânța de cite ori e nevoie. Lucrează zilnic la această operație circa 60 cooperatori. Transportul în câmp, pentru economii de motorină, se face numai cu atelajele. Lucrează zilnic la activități de transport circa 25 atelaje. În gospodăriile populației s-au semănat legumele și se continuă acțiunile de realizare a planului din fiecare gospodărie.

I. FLESCHE

Viața se justifică întotdeauna prin ceea ce lași după tine

Plecasem la Velț cu intenția declarată de a-i cunoaște pe soții Doina și Stelian Mihalache, specialiști agricoli ai unității cooperatiste din localitate, veniți aici doar pe la mijlocul lui iunie trecut. Însoțitorul meu, președintele C.U.A.S.C. Mediaș, Nicolae Ogoreanu mi-a sugerat intenționat să coborim în sat pe costișele de deasupra Botorcăi. Nu întâmplător, pentru că pe parcurs aveam să întâlnesc multe dintre realizările unității din ultimele luni, care constituie mărturi vii, incontestabile pentru cartea de vizită de excepție a soților Mihalache.

Cum la această oră decisivă pentru ceea ce vom trece în bilanțul anului agricol curent, locul specialistului este acolo unde se hotărăște soarta producțiilor, l-am căutat pe inginerul șef Stelian Mihalache în câmp, aflându-l sfătuindu-se cu președintele unității Ioan Babă ce trebuie făcut pentru ca treburile să se înscrie pe făgașul cel mai bun. Încercăm deci să stabilim un dialog despre menirea specialistului, despre implicarea sa directă în viața social-economică a localității. Destăinuirile curg firesc, lăsând să se întrevadă o concepție sănătoasă despre muncă și viață, modestia care-l caracterizează dintotdeauna pe interlocutorul nostru. „Am plecat dintr-o unitate în care de asemenea am muncit mult — ne spune Stelian Mihalache (n.r. — C.A.P. Boian) — dar unde n-am fost suficient înțeles. Poate că neînțelegerea a plecat tocmai de la faptul că niciodată nu m-am mulțumit cu ceea ce am făcut, că am încercat să-i fac și pe oamenii cu care am conlucrat să adopte un mod de gândire sănătos, viabil, contemporan etapei pe care o traversăm. Este greu uneori să-i faci pe oameni să-ți priceapă intențiile. Dar m-am lovit în viață de nenumărate piedici pe care le-am traversat, fapt care mi-a întărit convingerea că nimic nu este imposibil. Chiar și aici la Velț am fost primit de oameni la început cu oarecare ostilitate. Dar am beneficiat de creditul și sprijinul consiliului de conducere al unității, al președintelui C.A.P., Ioan Babă. După un timp relativ scurt am început însă oamenii să mă

caute, pentru a ne sfătui împreună într-o treabă sau alta. Treptat s-a creat deci o punte de comunicare între mine și acest colectiv, pe care nu am intenția să-l părăsesc niciodată, bazată pe încredere. Este liantul care stă la baza unității, care dă putere unui colectiv”.

Pe bună dreptate soții Mihalache s-au impus prin ceea ce au reușit să înscrie în palmaresul lor într-un timp relativ scurt (doar 9 luni), contaminându-i cu entuziasmul lor, cu convingerile lor pure și deopotrivă utile, până și pe cei mai sceptici. Până nu demult se credea că nu există nici o soluție, sau că eforturile financiare ale unității ar fi prea mari pentru eliminarea ochiurilor de apă, prezente inclusiv în punctele cele mai înalte ale costișelor îngemănate așezării velțenilor, constituite în

Specialistul implicat în viața cotidiană a satului

terenuri agricole. Stelian Mihalache a refuzat să creadă acest lucru și după o scrutare atentă asupra hotarelor, după ce și-a pus la punct o documentație demnă de orice specialist din domeniul îmbunătățirilor funciare s-a apucat de treabă. Ca urmare, în a doua jumătate a lui 1982 au fost amenajate cu sprijinul localnicilor canale deschise pentru drenaj pe o distanță de 2500 metri liniari. În acest an lungimea acestora a crescut cu încă 3000 metri. Fețele hotarelor sînt brazdate de rigole, dar bălțirile nu vor mai pune probleme, iar pămîntul va putea produce după potențialul său real. Mîntea ageră a inginerului șef a mers mai departe. La saivanele de oi era nevoie de apă, condiție esențială pentru eliminarea pierderilor din efective. Nimic nu se face fără trudă, dar Stelian Mihalache nu a stat prea mult pe gânduri. Și-a deschis un nou „caiet de probleme” (deține 5 de acest fel) și a început captarea unor izvoare rebele care afectau negativ mai multe hectare de pășuni și finețe, în două rezervoare de peste 20 mii litri fiecare, care asigură alimentarea cu apă a saivanelor pentru oi, a secției de mecanizare și a celorlalte anexe gospodărești. Această soluție a rezolvat și problema alimentării cu apă a cisternelor pentru erbicidat, economisindu-

se astfel circa 1000 litri motorină, avînd în vedere că anterior apa era adusă de la I.A.S. Bazna. Mai alăturăm acestor minunate isprăvi, generate de conștiința vie de comunist a inginerului șef Stelian Mihalache, introducerea energiei electrice la saivane și în alte puncte de interes, amenajarea unui nou sediu al C.A.P., a unor magazii corespunzătoare pentru depozitarea produselor agricole și a îngrășămintelor chimice, prin efortul localnicilor și cu sprijinul de mare valoare al unor întreprinderi ca „Emailul roșu”, „Salconserv”. Extracție gaz metan Mediaș.

Nu a fost deloc ușor să realizezi atîtea într-un timp scurt, și privind albumul sentimental de fotografii al lui Stelian Mihalache, în care imaginile imortalizate vorbesc despre ce a fost și ce este poți să-ți dai lesne seama de aceasta. Dar acest om minunat împreună cu soția sa, cu președintele unității și ceilalți cooperatori vor să dovedească tuturor neîncrăzătorilor valabilitatea înțeleptei euețării românești potrivit căreia omul, acest dar generos al naturii sfințește locul, prin vrednicia brațelor și prin neodihna minții sale.

Cine sînt de fapt cei doi soți? Doina Mihalache, 37 de ani, inginer agronom, șefă de promoție, comunistă din 1967, încă din vremea studenției, care a renunțat la un post călduț de asistent universitar sau cercetător într-o stațiune cu nume de prestigiu, pentru o unitate cooperatistă din Transilvania despre care nu știa prea multe. O mamă excelentă care își dăruiește o parte din timpul său liber, aflat mai ales în intervalul de după căderea serii, educației fetiței sale, elevă în clasa a III-a a școlii generale.

Stelian Mihalache, 46 de ani, inginer agronom, comunist din 1956, care trudește de 28 de ani numai pe hotare, din 1970 doar în județul Sibiu. Omul care umblă permanent cu hîrtia, creta și ruleta în buzunar, în cazul său, metrul reprezentînd poate fericit un simbol, un etalon al corectitudinii. Oameni și asemeni lor nenumărați alții, pe cuprinsul județului, care fac cinste colectivității căreia îi aparțin, destine care vorbesc prin puterea exemplului lor despre valoarea omului nou al societății noastre. Exemple demne de urmat de către toți cei care ostenește în folosul obștii.

Nicolae IVAN



Intersecția străzilor 9 Mai — Karl Marx — Faurului din „orașul de jos” — unul dintre locurile recent redat în circulație din municipiul Sibiu. Foto: Fred NUSS

În atenția cetățenilor!

Atribuirea de teren pentru construcția de locuințe

Cetățenii care au depus cereri pentru atribuire de teren și construire de case proprietate personală, în regie proprie, sînt invitați în 29.03. 1983 la S.A.S. Consiliului popular municipal Sibiu în vederea consultării listei terenurilor disponibile.

De menționat că încălzirea se va face cu combustibil solid, iar construcțiile vor avea suprafețe conform Decret 216/1981, în regim de minim P+E și în conformitate cu proiectele tip aprobate.

INFĂPTUIM HOTĂRÎRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

1983 — mobilizare maxima în anul hotărîtor al cincinalului I

(Urmare din pag. I)

dra în nivelul planificat de 962 lei.

Alături de preocupările pentru realizarea planului fizic stau cele privind valorificarea superioară a produselor. Așa de pildă, specialiștii unității au creat noi modele de cable, produse în glazuri (culori) noi și care se vînd (justificat) la prețuri superioare celor cunoscute pentru producția standard. Aproximativ 30 la sută din producția de cable realizată la Sibiu în această lună este constituită din aceste noi sortimente.

Întrebat fiind cum explică frumoasa salbă de realizări a anului 1982 și a acestui trimestru, ing. I. Bratu a așezat cu modestie în fruntea factorilor... timpul. Este adevărat, iarna a fost mult mai blîndă ca altă dată, dar — adăugăm noi — este meritul colectivului de a fi știut să profite de condițiile meteo. De altfel, timpul rămîne o condiție exterioară în raport cu oamenii,

cu felul în care se organizează și produc. Iată în acest sens o măsură interesantă: secțiile de fabricație au fost date în grija unor oameni competenți din cadrul atelierului mecanic. Administrativ spus, retribuirea acestora a fost legată de nivelul de realizare a sarcinilor de plan al secțiilor date în grijă, cointeresîndu-i astfel în păstrarea în perfectă stare de funcționare a utilajelor. Am ajuns astfel la „secretul nr. 2” — utilajele, căci la „Record” întreaga producție de cărămizi poate depinde de o presă, care dacă funcționează cum trebuie obligă tot fluxul să-i țină pasul. Desigur, s-a profitat la maximum și de simbetele libere sau de alte zile de repaus pentru efectuarea reviziilor și reparațiilor, pentru pregătirea pieselor de schimb.

Au existat mari greutăți cu asigurarea mijloacelor (camionelor) pentru transportul argilei din carieră în secțiile de fabricație. Gospodării unității și-au propus, în replică,

să devină imuni la asemenea necaz. Așadar în cursul acestui an urmează să fie montată o bandă transportoare care va asigura „independența” față de mijloacele de transport auto ale U.M.T.C.F. (I.F.E.T.).

În sfîrșit între multele elemente care au contribuit la redresarea unității mai poate fi amintită grija față de om. „Record” dispune de o cantină deservită de o gospodărie anexă ajunsă la un efectiv de 60 porci. De curînd au fost procurate și două vaci pentru autoaprovizionarea cu lapte antidot și pentru nevoile cantinei. Întreaga aprovizionare a cantinei se face cu mijloace hipo, unitatea dispunînd de nu mai puțin de 6 cai, o căruță și o șaretă.

Amintind de tracțiunea hipo am ajuns, vrînd-nevrînd, la capitolul consumurilor energetice, cărora le vom acorda un alt spațiu. Pînă atunci să salutăm cum se cuvine recordurile oamenilor muncii de la „Record” Sibiu și să le urăm în continuare noi succese în producție.

TELEGRAME EXTERNE

● Barney Clark, primul om căruia i s-a implantat o inimă artificială permanentă a încetat din viață miercuri seara la Salt Lake City, a anunțat spitalul Universității Utah. Clark, în vârstă de 62 de ani, a trăit 112 zile cu o inimă de plastic și metal.

● După declanșarea invaziei în Liban, guvernul israelian a înăspriț măsurile restrictive împotriva mijloacelor de informare din țară — relevă o declarație a Comitetului editorilor de ziare din Israel. Ziarul „Maariv”, citat de agenția Associated Press, scrie, în acest sens, că, în ultimul an, autoritățile au limitat drastic deplasările ziariștilor în zona înălțimilor Golan, în Liban și în alte zone ocupate de Israel. Asemenea măsuri au avut loc mai cu seamă datorită faptului că o serie de ziare și trimișii lor au demască actiunile trupelor de ocupație, sau pur și simplu au scris despre ceea ce au văzut.

● Adunarea deputaților municipali din sectorul Sibuja al capitalei nipone a adoptat o rezoluție prin care se cere transformarea orașului Tokio într-o zonă denuclearizată. Sibuja este al treilea sector din Tokio în care se adoptă un astfel de document după

Nakano și Toshima. Până în prezent, 900 de localități nipone au fost proclamate de organele locale ale puterii drept orașe denuclearizate.

● Urmele primei conflagrații mondiale — deși au trecut peste 6 decenii — fac victime și azi. Patru pescari turci — informează Reuter — și-au pierdut viața, iar alți trei au fost răniți de explozia focosului unei torpile pe care au pescuit-o în apele Bosforului. Poliția a declarat că principala încărcătură a torpilei — răstăcită încă din primul război mondial — care cîntărește câteva sute de kilograme, nu a explodat.

● La Geneva a avut loc, joi, o ședință plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. participante la tratativele privind limitarea armamentelor nucleare în Europa — informează agenția TASS.

● Peste 600 de cadre didactice și studenți de la Institutul Karolinska din Stockholm au participat la un seminar avînd ca temă efectele distrugătoare ale unui război nuclear și lupta împotriva pericolului unei asemenea conflagrații, organizat de grupul suedez „Medicii împotriva armelor nucleare”. În cadrul

dezbaterilor s-a subliniat că numai împiedicarea unui conflict nuclear poate reprezenta un ajutor eficient pentru întreaga omenire. Participanții s-au pronunțat pentru înghețarea și reducerea arsenalelor nucleare precum și a forțelor militare convenționale.

● Orașul Frankfurt pe Main continuă să se situeze pe primul loc în statistica criminalității din R. F. Germania, transmite agenția D.P.A. În anul 1982, numărul delictelor înregistrate de poliția din Frankfurt pe Main s-a ridicat la 120 518, majoritatea acestora fiind furturi și furturi. În oraș au fost comise, anul trecut, 57 de omucideri. După cum menționează surse polițienești, citate de D.P.A., cea mai mare parte a delictelor, sînt legate de procurarea și consumul ilicit de stupefiante.

● Potrivit unui raport publicat de Ministerul Comerțului, comenzi de bunuri cu durată îndelungată de întreținere în industria S.U.A. au scăzut, în luna februarie cu 4 la sută. O serie de economiști americani apreciază că acesta reprezintă un indiciu al menținerii fenomenelor de recesiune în economia americană.

Mica publicitate

VINZARI-CUMPARARI

- Vind apartament confort I, două camere. Sibiu, telefon 2 93 23, după-amiază. (13423)
- Vind Dacia 1300. Rm. Vilcea, telefon 947/1 62 64. (13429)
- Vind combină muzicală „Sony” deck-uri și boxe 2x60 wați. Sibiu, telefon 2 43 89. (13292)
- Vind apartament două camere, Hipodrom III, bloc 9, ap. 12, telefon 2 99 02, după ora 17. (13299)
- Vind Dacia 1300. Sibiu, telefon 1 38 02, orele 16—20. (13286)
- Vind Mercedes Diesel. Informații Sf. Gheorghe, telefon 923/1 28 70. (13385)
- Vind covor persan 3x4. Sibiu, telefon 2 92 43. (13390)
- Cumpăr mașină cusut. Vind „Ceaika 3”. Sibiu, telefon 1 56 85. (13426)
- Vind apartament două camere, confort I, sau schimb cu garsonieră. Telefon 2 76 08. (13326)
- Vind urgent Dacia 1300 (albă) Agnita, str. Gării 129, telefon 256, orele 8—12. (13398)
- Vind Dacia 1100. Apoldu de Jos nr. 14. (13407)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Ofer apartament bloc, două camere, confort I sport, contra apartament 3 camere. Accept variante, Sibiu, telefon 2 27 83, după ora 17.
- Schimb — sau vind — apartament 3 camere, dependințe, ultracentral, cu două camere, dependințe, central (nu la bloc). Telefon 1 22 67, orele 14—16. (13391)

OFERTA DE SERVICIU

- Caut persoană cunoscătoare limba germană pentru îngrijire doi copii școlari. Sibiu, telefon 3 82 54, după ora 16. (13397)

INCHIRIERI

- Familie, căutăm cameră sau apartament. Sibiu, telefon 7 30 61. (13310)
- Primesc fete în gazdă. Sibiu telefon 3 87 92. (13401)
- Primesc o fată în gazdă. Sibiu, Calea Dumbrăvii, bloc 26, ap. 5. (13417)

DIVERSE

- Asociația de ajutor reciproc de înmormintare „Centru” invită membrii la adunarea generală care se va ține luni, 28 martie 1983, ora 16, în sala Teatrului de păpuși Sibiu. (13241)

● Hegyi Ianos, cu ultimul domiciliu în Sibiu, cartier Hipodrom III, bloc 69, ap. 34, este citat la Judecătoria Sibiu, în calitate de pîrît, în proces cu

Hegyi Iuliana, dos. nr. 7320/81, pentru divorț, în ziua de 4 aprilie 1983, ora 8, sala nr. 3. (13406)

ANUNȚURI FAMILIALE

- La a 50-a aniversare a zilei de naștere, soția, copiii, fiicele, ginerii și nepotul urează dragului lor soț, tată, soț și bunie CORIOLAN ROȘCA — la mulți ani, multă sănătate și fericire! (13393)
- La aniversarea celei de-a 59-a primăveri a vieții, urăm dragului nostru tată IRIMIE TOTAN, din Sebeșu de Sus, sănătate, fericire și mulți ani alături de cei dragi. Viorela, Maria, Ghel și Marius (13409)
- Cu aceeași durere amintim că la 25 martie 1983 se împlinesc 3 ani de cînd ne-a părăsit al nostru fiu și tată, VASILE PITAN. Va rămîne veșnic în inimile noastre. Părinții și copiii (13270)
- Pios omagiu la împlinirea a 16 ani — azi, 25 martie 1983 — de la decesul neuitatului meu soț IONIȚĂ GINȚĂ (din Sădina) Soția (13387)
- Soția, fiul și nora anunță cu durere încetarea din viață a dragului lor soț și tată MOISE NOVAC. Înmormintarea are loc sîmbătă, 26 martie 1983, ora 13, în Ghijasa de Jos. (13408)

Soția, fiul, nora și nepoata anunță cu aceeași durere în suflet, ca și în clipa despărțirii, că în 25 martie se împlinesc un an de la moartea dragului lor IOV MITROFAN (13304)

La doi ani de la deces, 26 martie 1983, aducem pios omagiu de profundă și eternă recunoștință scumpei noastre soție, mamă și bunică ideală, învățătoarea PATRIȚA RADU. Dorul după tine mă strigă-n infinit / Să retrăim iubirea care ne-a unit. Familia (13278)

Fiicele Victoria, Maria, ginerii Virgil și Ioan și nepoții Virgil, Corina, Davi și Ioana anunță cu nemărginită durere încetarea din viață a dragei lor, VICTORIA IONESCU — 65 ani — Înmormintarea — azi, 25, martie 1983, ora 13, din Sibiu, str. Eroii Muncii 24. (13386)

Familia mult regretatului PUIU-EMIL LUPU aduce pe această cale sincere mulțumiri rudelor, prietenilor, colegilor de muncă, colegilor de clasă ai Oanei și Anuței, precum și cunoscuților care, prin telegrame, flori și prezența lor impresionantă de mare, le-au fost alături în nemărginită lor durere. (13302)

Toată recunoștința celor ce-i vor dăruî o clipă de aducere aminte la împlinirea unui an, la 25 martie 1983, de la decesul celei care a fost ELISABETA BRATU (învățătoarea Nemșa) Familia îndurerată

Copiii, nurorele, ginerii, nepoții și strănepoții anunță încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a bunului lor tată, soț, bunic și străbunic ANDREI BAN — 83 ani — Înmormintarea sîmbătă, 26 martie, ora 13, din Cimitirul central Sibiu. (13435)

Colectivul direcției economice și personalul TESA de la Institutul de învățămînt superior Sibiu sînt alături de tovarășul prorector Alexandru Grad la greua suferință pricinuită de decesul tatălui său și transmite sincere condoleanțe îndureratei familii. (13411)

Colectivul de cadre didactice și secretariatul Facultății de drept economic administrativ sînt alături de conf. dr. Alexandru Grad, decanul facultății, la greua încercare pricinuită de decesul tatălui său și transmite sincere condoleanțe familiei îndurerate. (13434)

Consiliul Uniunii Asociației Studenților Comuniști din Institutul de învățămînt superior Sibiu este alături de conf. dr. ALEXANDRU GRAD, prorectorul institutului, în greua durere pricinuită de decesul tatălui său și exprimă sincere condoleanțe familiei îndurerate. (13436)

Colectivul Facultății de mecanică Sibiu este alături de colegul lor conf. dr. Alexandru Grad în greua pierdere suferită prin decesul tatălui său și transmite familiei condoleanțe. (13427)

Familia mult regretatului PUIU-EMIL LUPU

aduce pe această cale sincere mulțumiri rudelor, prietenilor, colegilor de muncă, colegilor de clasă ai Oanei și Anuței, precum și cunoscuților care, prin telegrame, flori și prezența lor impresionantă de mare, le-au fost alături în nemărginită lor durere. (13302)

SPORT... SPORT...

Baschet, div. A (m) C.S.U. Balanța — Rapid București 83-88 (42-41)

Meciul a început sub bune auspicii pentru sibieni, ei instalindu-se la cirma jocului și punțind spectaculos prin Copăcian și Dăian. Rapidistii, bine conduși de Fluturaș, se precipită mult să nu piardă „trena” gazdelor, dar nu pot decît limita scorul care, în min. 5, arăta 16—8 pentru C.S.U. Balanța. Se vor desprinde oare sibienii decisiv? Nu, din păcate, pentru că ratările de sub coș se țîn lanț, alteori se încearcă transformări din poziții total neindicte (Chirilă a fost, și de această dată, campionul indolenței, el necatadicsind măcar să arunce spre coș!), ca să nu mai spunem că aruncările libere ne-au relevat neașteptat de mulți corigenți în tabăra gazdă. Cum nici bucureștenii nu contează în atac decît pe Mihută, sibienii reușesc totuși să se mențină în avantaj (20—14 în min. 9, apoi 40—32 în min. 17), dar o inexplicabilă suită de greșeli face ca avansul gazdelor să se scurgă, ca și nisipul, printre degete, reținându-se cu doar un punct în favoarea acestora.

În actul doi rapidiștii „schimbă foaia”. Ei se dovedesc superiori la capitolul putere de luptă și, după ce obțin egalarea (min. 22: 47—47), nu vor mai ceda inițiativa, pînă la sfîrșit în fața unei echipe gazdă speriată parcă de excelența sașă ce i se oferise de a învinge ocupanta locului al treilea în clasament. Ultimele minute, dramatice, au însemnat o tresărare de orgoliu a sibienilor, ei recuperînd de la 68—78 (în min. 34), pînă la 80—82 (în min. 38), dar... ultimul cuvînt aparține excelențului Caraion și oaspetii obțin o victorie prețioasă și meritată.

De la Rapid cei mai producțivi jucători au fost: Mihută 23 puncte, Caraion 22 și Fluturaș 17. punctele gazdelor fiind înscrise de Dăian 20, Copăcian 14, Chirilă 13, Apostu 12, Takacs 8, Bretz 7, Tonca 5 și Cosma 4. Au arbitrat bine Dragoș Oprea din Timișoara și Ion Giorgiu din Cluj-Napoca.

Campionatul divizei „A” se reia în 6 aprilie cu turneul de sălă de la București.

Mircea BITU

Handbal

Independența Carpați Mirșa — Steaua Buc. 22-24 (11-13)

Splendidă partidă handbalistică în nu mai puțin frumoasa sala a sporturilor de la Mirșa, reamenajată (nota 10 gospodarilor întreprinderii și asociației sportive).

După un joc antrenant, cu multe faze spectaculoase, care a constituit o bună propagandă în favoarea handbalului, jucătorii militari au reușit victoria, la două goluri diferență. Steliștii, fără Stîngă, dar cu o garnitură formată, în totalitate, din jucători la lotul reprezentativ A și lotul de tineret și-au etalat recunoscutele calități tehnice și tactice în compania unui adversar care, fără Birtalan și Kicsid, i-a fost partener egal de întrecere, în unele momente chiar superior, fapt ce a deranjat vizibil pe cei doi arbitri timișoreni, Ciucă și Schopu.

Este deosebit de pozitiv faptul că echipierii de la Mirșa se află în vizibil progres, practicînd un joc modern și spectaculos, echipa beneficiînd de un randament sportiv, din partea portarului Schenker, excelent în jocul de ieri (n.a. — îmi face plăcere să recunosc că m-am înșelat asupra realelor posibilități ale acestui jucător), Matei, Paraschiv, Cornea și Tilvic.

Meciul a avut o desfășurare echilibrată, în min. 13 scorul era 4—4 și abia spre sfîrșitul reprizei handbaliștii de la Steaua s-au distanțat la două puncte, avantaj pe care aveau să-l păstreze nu fără emoții și fluctuații ale scorului pînă în final. Felicitări sportivilor noștri, antrenorilor lor Olimpiu Savu și Serafim Drăgan pentru spectacolul handbalistic oferit în compania unui adversar de certă valoare și clasă.

Independența Carpați-Mirșa: Schenker, Popa, Matei (8 goluri), Paraschiv (6), Cornea (3), Tilvic (3), Zsurza (1), Reșer (1), Rău, Sauer, Heldauer.

Steaua București: Munteanu, Simion, Dumitru (9 goluri), Drăgăniță (7), Berbec (4), Mirică (2), Ghimes (1), Mihai (1), Niculae, Ionescu, Marcu.

Traian RUSU

COMPARAȚI AVANTAJELE

Aveți 5 000 de lei pe care vreți să-i păstrați. Puteți face aceasta ținîndu-i în casă, în locuri ferite de priviri indiscrete, într-o relativă siguranță, îi puneți într-un sertar încuiat, și peste doi ani, de exemplu veți găsi (se poate întimpla și altfel) în același loc tot 5 000 de lei.

Aceiași bani îi puteți păstra și la C.E.C., depunîndu-i „pe termen” pe un libret de economii cu dobîndă, după doi ani veți avea în loc de 5 000 de lei, 5 618 lei. Deci economiile dv. au sporit la C.E.C. cu dobînda de 6% pe an acordată de Casa de Economii și Consemnațiuni.

Așadar banii pot fi păstrați în condiții mult mai avantajoase la C.E.C., depunătorilor fiindu-le asigurate:

- dobînz și cîștiguri;
- garanția statului asupra sumelor depuse, depunerile putînd fi retrase oricînd;
- păstrarea secretului privind numele depunătorilor și operațiile efectuate;
- scutirea de impozite și taxe a depunerilor, cîștigurilor și dobînzilor precum și imprescriptibilitatea lor;
- dreptul de condiționare a depunerilor;
- dreptul de a imputernici și alte persoane să dispună de sumele păstrate la C.E.C.;
- dreptul de a lăsa moștenire sumele depuse — 102 —

COOPERATIVA CONSTRUCTORUL SIBIU

Calea Dumbrăvii nr. 153

încadrează de urgență:

● primitori — distribuitori cu gestiune

Informații suplimentare se vor primi de la compartimentul personal învățămînt, telefon 2 17 30.